

宜君县就业促进中心创新工作模式 为全县创业者提供资金支持

■记者 严利君 通讯员 王刘伟 陈曦

今年以来,铜川市宜君县就业促进中心紧紧围绕就业优先战略,强化就业优先政策,采取政策宣传、部门联动、创新工作模式等方式为全县创业者提供资金支持,创业担保贷款工作取得了明显成效。截至目前,宜君县就业促进中心发放创业担保贷款2750万元,带动就业185人,为全县创业者提供了有力的资金支持,托起了群众的创业梦。

宜君县就业促进中心积极组织县、乡、村(社区)三级就业工作人员深

入街道商户、创业群体,面对面讲解创业担保贷款政策及经办流程;通过广播电台、宜君政府网站、宣传标语等多种媒介,广泛宣传创业担保贷款的申请条件、申报程序、操作流程等信息,使群众了解政策、掌握政策、享受政策,扩大了政策的覆盖面和知晓率。

宜君县就业促进中心切实将创业担保贷款工作作为服务大众创业的一项重点工作来抓,不断加强县人社局、县财政局以及金融机构之间的互联互通,始终做到严格审核资料、加强沟通

协作、精细考察工作,确保了创业担保贷款政策应享尽享。

宜君县就业促进中心不断优化“政府+银行+担保公司”的创业担保贷款工作模式,设立了创业指导窗口,主动承担申请人到相关单位呈报的各类手续,做到一次性告知、一站式服务和群众只跑一次,切实提升了工作效率,全力打造将金融服务与农户信用融为一体的信用担保贷款。同时,该中心积极建立创业服务平台,提升创业者的创业能力、提高创业成功率。

资讯

华阴市坚持党建引领促振兴 推进“厕所革命”惠民生

■记者 杨月锋 通讯员 王婷

今年以来,华阴市乡村振兴服务中心运用“党建+民生”工作思路,把“厕所革命”作为推进乡村振兴战略实施的一项重要民生工程,坚持党建引领,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,切实将“厕所革命”与美丽乡村建设有机结合,努力补齐民生短板。

华阴市乡村振兴服务中心成立了“厕所革命”领导小组,党员干部及时在全市范围内进行摸底统计,广泛宣传“厕所革命”的利好政策及实施细则,讲清“厕所革命”带来的经济效益、健康效益和环保效益,发动党员“带头改”、村组干部“做示范”从而带动群众“跟着干”,切实提升了广大群众对厕改工作的接受度,通过自下而上摸底排查和自上而下宣传引导相结合的方式,为厕改工作凝聚工作合力。截至目前,全市共改建卫生厕所36987座,覆盖率达93.5%,有效改善了群众的卫生条件。

铜川市印台区果农套袋忙 苹果成为村民致富“金果果”

■记者 严利君 通讯员 郭艳婷 任安定 段佳瑶

6月6日是二十四节气中的“芒种”,在铜川市印台区广阳镇西固村村民路小苟的果园里,一个个直径约3厘米的青苹果错落有致地挂满枝头,果农们站在梯子上,正忙着给苹果套袋,到处都是派繁忙的景象。

据了解,苹果套袋已有二十多年的历史,是保证苹果品质和提高果农

收入的重要环节,各苹果产区因地区差异,套袋开始的时间也略有不同。“我们一般在苹果花谢后45天左右,也就是等幼果上的绒毛脱落即可套袋。”说话间隙,路小苟摘下一颗品相欠佳的幼果给记者进行演示。

近年来,西固村以苹果种植为主导产业,全村耕地面积为6815亩,苹果园占地4500亩,全村有520户村民种植苹果树,2022年全村的苹果总收益达到

2000多万元,苹果俨然成了西固村村民致富的“金果果”。

“下一步,我们将引进国内优良的苹果品种并推广老果园改造,探索推行‘高接换头’技术,建设高标准的苹果示范园,强化苹果树管理技能培训,通过提高种植水平、提升苹果品质达到助力村民增收的效果。”谈及苹果产业发展前景,西固村党总支书记井岳峰信心满满地说。

铜川市王益区墙下塬村生态循环养殖蛋鸡场 为群众带来经济红利



阳光讯(记者 严利君 通讯员 刘思敏文/图)

近日,记者走进铜川市王益区墙下塬村铜川润发现代农业有限公司蛋鸡养殖场,一枚枚新鲜的鸡蛋在传送带上不停翻滚,守在传送带末端的村民们忙着捡拾鸡蛋进行质检、打包等环节,这些鸡蛋将被发往铜川各地。

据记者了解,该项目是由铜川润发现代农业有限公司建设的,项目占地105亩,分为家禽养殖区、有机肥生产区和果树种植区,总投资达到4360万元,现为市级农业产业化重点龙头企业。该公司以发展绿色种养循环农业为目标,下辖存栏40000羽的全自动标准化蛋鸡养殖场、年产量达10000吨的有机肥生产厂以及占地70亩的高标准双矮化苹果示范园,这3个经济实体将种植业与养殖业紧密结合,摸索出了“青年鸡、蛋鸡→有机肥→果园”的绿色高效循环农业发展模式。

“我们的部分项目仍在建设中,等到项目全部建成投产后,不仅能为咱们区提供优质鸡蛋、优质苹果,还能够带动200余人次实现在家门口就业,帮助24户脱贫户实现增收,预计年收入可达1900万元。”铜川润发现代农业有限公司总经理党小龙介绍说。

渭南市“三名+”建设工作成效显著

累计建成“名校+”教育联合体257个、“名校长+”发展共同体266个、“名师+”研修共同体3318个



阳光讯(记者 杨月锋文/图)记者6月13日从渭南市人民政府新闻办公室召开的新闻发布会上获悉,近年来,渭南市教育系统深入实施“三名+”(“名校+”“名校长+”“名师+”)建设工作成效显著,目前,全市累计建成各级各类“名校+”教育联合体257个、“名校长+”发展共同体266个、“名师+”研修共同体3318个,开展各类研修研讨活动21000余场次。骨干校长教师队伍已经形成,学校办学水平稳步提升,初步形成了渭南的“三名+”建设

新格局。

据渭南市教育局党组成员、副局长刘红兵介绍,近年来,渭南市“三名+”建设工作以“名校+”建设为统领,以“名校长+”“名师+”建设为抓手,深度融合、整体推进;组建“名校+”教育联合体,通过名校带薄弱学校、农村学校缩小城乡和校际差距,促进教育优质均衡发展;组建“名校长+”发展共同体,通过名校长带新入职校长、乡村骨干校长提升校长的管理能力和水平,为全市培养一支骨干校长队伍;组建“名师+”研修共同体,通过名师带青年教师、新入职教师、乡村教师提升教师的整体教研教学能力,并组建了市、县、校三级“名师+”研修共同体,培养了近万名的骨干教师。

目前,渭南市累计建成各级各类“名校+”教育联合体257个、“名校长

+”发展共同体266个、“名师+”研修共同体3318个,开展各类研修研讨活动21000余场次。骨干校长教师队伍已经形成,学校办学水平稳步提升,初步形成了“三名+”建设的渭南新格局。在“三名+”建设工作中,重点覆盖乡村学校1025所,参与提升乡村校长及教学点负责人800余人,涵盖乡村教师19500余人,在“名师+”推动的“城乡教师学习共同体——名师引领行动”中,受益乡村教师达6000余人;组建市级“名校+”教育联合体121个,县、校级“名校+”教育联合体194个,参与学校1625所。

渭南市通过落实各项举措,让生源回流情况逐渐向好,有效缓解了“择校热”“大班额”问题,进一步推动了全市优质教育资源的均衡覆盖,让更多学生享受更加优质公平的教育资源。